

Кулибаба О.

Незабываемые годы

Поступая на первый курс вуза, мы ожидаем новой главы нашей жизни. Это новое место, люди и совершенно другие вызовы. Мы ждем ярких моментов, перемен и свободы, новых знаний и умений. Оборачиваясь назад, могу с уверенностью сказать, что студенческие годы – самые лучшие и забываемые! Считаю, что в полной мере воспользовалась теми преимуществами, которые давала академия по сравнению с другими вузами. Мне посчастливилось встретить открытых и образованных студентов, которые, как и я, старались «быть в потоке»; преподавателей, являющихся профессионалами своего дела, и множество других интересных людей.

Думая об академии, каждый раз погружаюсь в воспоминания, которые переносят меня на разные курсы, в эмоции, которые, не задумываясь, снова хотела бы прочувствовать. Анализируя учебу, я вижу и знаю, что жизнь в Народной украинской академии – это не просто лекции, сессии и экзамены, это время для развития, получения опыта, период взросления. Я в свое время смотрела на старшекурсников, которые были на практике за рубежом, с почтением и восхищением и знала, что такие возможности бывают раз в жизни и я не могу упустить этот шанс. Это были реальные, вдохновляющие примеры.

В конце первого курса, после сдачи летней сессии, поехала вожатой в детский оздоровительный лагерь (ДОЛ) на море – это было первое испытание «на прочность». Перед этим мы с одногруппниками прошли Школу вожатых, которая очень помогла.

Переживали ли мы? Конечно! Страх и боязнь перемен присутствовали, но это была первая ступень на пути к само-



стоятельности. Это вызов, который я приняла с уверенностью, потому что меня к нему готовили, помогали. В лагере не возникло особых проблем с придумыванием того, как занять и развлечь детей, т. к. у нас были все материалы, заранее подготовленные в Школе вожатых. Работа в лагере положила начало моей любви к поездкам, заразила стремлением путешествовать. Почувствовав «вкус свободы», простор для творчества (и это после пребывания в ДОЛ чуть больше двух недель), я решила, что останавливаться неразумно.

Возможности, которые нас окружали во время обучения в университете, безграничны, а главное, доступны каждому. Испытав свои силы один раз, вы больше не сможете остановиться. Поэтому через год подала резюме на стажировку в Турции и прошла собеседование с первого раза. После получения положительного ответа я была готова ехать сразу, не особо задумываясь, хотя до конца не понимала обязанности аниматора. Знала, что это большая ответственность и уже другая страна, со своими правилами и менталитетом.

Отель «Papillon Belvil» – семейный 5-звездочный отель – стал моим домом на целых пять месяцев. Попала, как и планировала, на позицию детского аниматора. Это был не обычный мини-клуб, а настоящий маленький городок для детских развлечений. На территории клуба был большой бассейн со множеством горок, кинотеатр, футбольное поле и площадка для игр. Работа за границей дала возможность общаться с людьми разных национальностей, видеть различия менталитетов и научиться разговаривать как с ребенком, так и со взрослым. Турецкий проект, как и ДОЛ, тоже прошел успешно.

Следующим этапом для меня была поездка на практику в Грецию, на маленький остров Кос. Я попала в отель «Grekotel Kos Imperial», который находится на берегу Эгейского моря. В отеле отдыхали, в своем большинстве, иностранные туристы, и мой разговорный иностранный язык за месяцы работы стал значительно лучше. Сначала я была детским аниматором, а потом – до конца контракта – работала на спорт-анимации. Это уже совершенно другой опыт, т. к. связан не с детьми, а со

взрослыми: успевала читать книги, общаться с носителями языка, изучать разговорные фразы и, конечно же, путешествовать по острову. Как же много мы успели!

Наш декан Ирина Леонидовна Ануфриева, замечательный педагог, прекрасная женщина, прививала любовь к путешествиям, в особенности к Франции. На четвертом курсе она собрала группу студентов и предложила поехать в Лилль – город-побратим Харькова, где проходила «Неделя украинской культуры». Мы подготовили интересную творческую программу для участия в этой неделе и ... поехали. Целую неделю жили во французских семьях, общались с людьми, выступали с концертами и очень ценили полученную возможность. Мы побывали в Париже, прикоснулись к тому, что раньше только изучали на занятиях!

Всегда неотъемлемой частью моей жизни были танцы, которыми я с удовольствием занималась. На празднике посвящения в студенты я уже была на сцене, хотя еще даже не была студенткой! Так я оказалась в танцевальном коллективе нашего университета. Без нас не проходил ни один праздник и, будучи на сцене и за сценой, я лучше узнавала студентов старших курсов, быстрее вливалась в коллектив, приходило ощущение нужности. Репетиции – одно из самых ярких воспоминаний, когда за окном уже начинает темнеть, а ты сидишь в актовом зале и вместе с другими ощущаешь дух предстоящего праздника. В академии мне всегда нравилось и хотелось быть частью чего-то большого, общего, важного.

С самых первых дней просмотра творческих коллективов, который проходил на первом курсе в октябре, началось знакомство с активными и творческими ребятами разных курсов, факультетов и групп: Дариной Михайловой (РП), Евгением Колядой (РП), Екатериной Мироненко (РП), Денисом Давыдовым (БУ) и Ольгой Яхно (СМ). Дружба с этими людьми – приятное воспоминание и сильная поддержка.

Возможность участвовать в разных проектах и программах, путешествовать была не только летом. Зам. декана факультета «Референт-переводчик», доц. Наталья Павловна Гога, вместе с руководителем студенческого союза ежегодно на зимних

каникулах проводили Школу студенческих лидеров в Карпатах. Два раза мне посчастливилось принять участие в таких поездках. В первой половине дня у нас были занятия, тренинги, семинары и лекции. Днем мы катались на лыжах, гуляли, ездили на экскурсии, поднимались в горы. А вечером – отдельная программа, деление на команды, подготовка творческих номеров, конкурсы, опять же тренинги по командообразованию. Карпаты – отдельная страничка: впечатления, навыки, знакомства. За короткий срок мы приобретали так много нового и нужного!

Еще один штрих студенческих воспоминаний – осенние выездные старостаты. Если вы не были на выездном старостате, вы не жили студенческой жизнью, во всяком случае, в НУА. Ребята с разных курсов, песни, игры на воздухе, общение с преподавателями вне стен академии – это тот день, которого ждут студенты всегда.

Без подготовок и участия в самых разных программах и мероприятиях не проходил ни один год: Неделя украинской культуры,



Неделя украинской культуры в НУА (весна 2012 г.)

французское Рождество, конкурс секретарей, брейн-ринг... На празднование французского Рождества к нам всегда приходили выпускники, делились своими историями, каждая студенческая группа готовила что-то особенное. Вечера проходили в дружной и душевной атмосфере, в компании единомышленников. И все – на французском языке! На конкурсе секретарей-референтов необходимо было проявить креативность, знания делопроизводства. Да разве все перечислишь! Участие в академических программах и проектах способствовало сплочению группы, учило работе в команде, развивало, добавляло уверенности.

Слово «Экватор» хорошо знакомо всем третьекурсникам и означает половину пройденного пути. С одной стороны, вы чувствуете радость от того, что это ваш праздник, но с другой – становится немножко грустно от осознания, что половина-то уже прошла. К своему «Экватору», побывав на сцене дважды (выступала для студентов третьих курсов), я знала, как старательно ребята готовились к этому дню, как хотели, чтобы он запомнился надолго. Поэтому наш «Экватор» мы сделали незабываемым!

Отдельная глава моей студенческой жизни – тьюторство в группе РП-11. Для такой ответственной миссии меня поставили вместе с моей одноклассницей Алиной Овчинниковой. Для начала мы вспомнили, как тяжело было на первых порах ориентироваться в академии, ведь после школы это совершенно другой мир, другой уровень учебы, отношений. Мы старались облегчить жизнь нашей подопечной группе, рассказывая обо всех возможностях и поездках, знакомили с правилами корпоративной культуры, подбадривали, проводили тьюторские часы, объясняли «что, где и как». Эту миссию мы выполнили на «отлично», получив похвалу деканата в конце учебного года. Но еще многому научились и сами, многое приобрели.

В академии есть все для обучения в любом возрасте, есть все для развития, становления, путешествий. Поездки делали нас взрослее, опытнее, готовили к реалиям жизни. Мы научились не бояться начинать что-то новое, рисковать, мечтать и воплощать свои мечты.